

中国宝武报

ZHONG GUO BAO WU BAO

2018年5月 11 星期二
第8335期
每周二、五出报

扫码关注下载官方微信及APP



本报邮箱: bgbs@baosteel.com 网址: news.baosteel.com

中国宝武钢铁集团有限公司主办

国内统一连续出版物号 CN 31-0117 邮局代投号 93-603

中国宝武组织领导干部学习贯彻党的十九大精神第二阶段集中培训

■记者 李洁 报道

本报讯 中国宝武领导干部学习贯彻党的十九大精神集中培训(第二阶段)日前在宝武管理学院、宝武党校开班。

本次培训邀请集团战略规划部对《中国宝武2016-2021年战略规划》进行了深入解读;集团党委宣传部就《全面落实党委意识形态工作责任制,牢牢掌握意识形态工作领导权》作了专题报告。组织学员们观看了有关电视专题片,并围绕“如何以党的十九大精神为指引,深入学习实践习近平新时代中国特色社会主义思想,确保集团战略规划、商业计划书有效落地?”、“如何按照国务院国资委中央企业党建工作责任制考核评价指标体系,进一步提升党

建工作质量?”等议题,进行了分组研讨。为把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神引向深入,推动学习宣传贯彻工作不断往深里走、往实里走、往心里走,本次培训特邀国务院国资委党委宣传部部长、宣传工

作局局长夏庆丰,上海交大安泰经济与管理学院经济学院院长、应用经济学教授陈亮,中国社科院法学研究所研究员、宪法行政法室副主任翟国强分别为学员们专题授课。

《习近平关于国有企业改革发展和党的建设论述摘编》是由国务院国资委党委编

写的系统学习辅导,让学员们进一步深刻认识到,习近平总书记关于国有企业改革发展党建的重要思想是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,深刻回答了新时代国有企业改革发展的重大理论和实践问题,涵盖了国有企业地位作用、国有企业改革、国有企业发展、国有资产监管和国有企业党的建设等方面,形成了一个相互贯通、有机联系、全面系统的科学理论体系,具有很强的思想性、理论性、战略性、指导性和针对性,进一步丰富和发展了中国特色社会主义政治经济学的理论内涵,为国有企业改革发展党建各项工作都提供了根本遵循和行动指南。陈亮作了题为《建设现代化经济体系与美丽中国——党的十九大精神解读》专题报

告,从“党的十九大报告概要”与“关于建设现代化经济体系”、“关于建设美丽中国”三部分进行了深入浅出的诠释,资料详实,使学员们受益匪浅。翟国强从“我国宪法制度的发展”、“新时代首次宪法修改的背景、过程及内容”以及“以宪法实施引领依法治国”等三个方面,作了题为《贯彻实施宪法,推进依法治国》专题报告,使学员们深受启发。

通过系统深入学习和研讨,学员们表示要自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,指导实践、推动工作,提高政治站位,以高度的使命感和责任感,进一步深化企业改革,全面加强党的领导和企业党建工作,努力培育具有全球竞争力的世界一流企业。

报告,从“党的十九大报告概要”与“关于建设现代化经济体系”、“关于建设美丽中国”三部分进行了深入浅出的诠释,资料详实,使学员们受益匪浅。翟国强从“我国宪法制度的发展”、“新时代首次宪法修改的背景、过程及内容”以及“以宪法实施引领依法治国”等三个方面,作了题为《贯彻实施宪法,推进依法治国》专题报告,使学员们深受启发。

通过系统深入学习和研讨,学员们表示要自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,指导实践、推动工作,提高政治站位,以高度的使命感和责任感,进一步深化企业改革,全面加强党的领导和企业党建工作,努力培育具有全球竞争力的世界一流企业。



■记者、通讯员 综合报道

“各级领导班子和领导干部是引领中国宝武改革发展的核心,必须坚守责任担当、严守纪律规矩、带头改进作风,以饱满的激情团结带领广大职工群众打赢改革发展的攻坚战。首先要强化纪律规矩意识。第二要强化责任担当意识。要切实承担管党治党的政治责任,要坚持用制度管权管事管人,把全面从严治党落到实处。第三要带头改进作风、保持工作激情。”集团公司领导强调:“要严守和厚爱结合,加强干部队伍建设。贯彻落实集团党委《关于深入贯彻落实中央八项精神进一步加强作风建设的实施意见》,严格要求各级干部充分发挥示范引领的“头雁”作用,带头优化工作方式转变作风,推进作风建设持续向好。”

坚守责任担当 严守纪律规矩

集团纪委副书记朱汉铭认为,深入落实“两个责任”没有捷径可寻,唯有认真从严,不断提高责任担当意识,推进责任内容具体化、责任主体明确化、责任追究规范化,持续提升体系运作的有效性。

当前,集团公司管理企业的地域范围延伸、工作半径加大、业务形态多样、人员结构多元、工作基础差异化明显、制度执行逐级弱化、责任压力传导逐级衰减的情况在一定范围内存在,推动全面从严治党向基层延伸、向纵深发展还有大量工作要做,需要不断创新机制体制,完善制度体系、改进方式方法,强化监督指导,提升工作水平,把全面从严治党的工作要求融入到深化改革、公司治理、瘦身健体、提质增效等工作中,为打造国有资本投资公司、成为全球钢铁业引领者和世界级企业集团的目标提供坚强保证。

宝武股份党委书记周建峰认为,深入学习贯彻党的十九大精神,是深入贯彻落实集团党委会议精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,层层压实“两个责任”,持之以恒加强作风建设,深入推进全面从严治党,树立新风正气,是宝武股份持续深化改革,推进宝武融合化、成本削减、效率提升各项落地的重要政治保证。

宝武股份今年将着力抓好以下三方面工作:一是层层压实责任。抓住主体责任“牛鼻子”,提高政治站位,总体规划,统筹推进全面从严治党各项任务,从各级党委到基层支部,逐级明确工作责任、任务、要求,并运用约谈督促、季度评估、考核评价等多种方式,层层压实责任,一件一件抓落实,一个一个问题解决。二是加强作风建设。紧盯生产经营,通过专项巡察、专项检查等,督促各级管理者带头严格落实中央八项精神,坚持不懈转作风、改作风,力戒形式主义、官僚主义,把分管工作抓紧抓实,抓出成效,确保生产经营各项任务按时保质完成。三是强化担当作为。围绕改革发展,督促党员干部立足岗位,攻坚克难,勤勉尽责。落实“三个区分开来”要求,旗帜鲜明地支持改革者、保护干事者、宽容失误者,鼓励担当者,进一步激发干事创业激情,确保各项改革任务落地。

层层压实“两个责任”

八钢党委书记张忠武表示,八钢将认真贯彻落实党的十九大精神,发挥党委的领导作用,持续发扬“艰苦奋斗、创建八钢”的精神,以领导人员作风建设为重点,层层压实“两个责任”,为八钢双轮驱动战略的实施做好政治和纪律保障。

(下转第2版)

发挥「头雁」作用 优化工作方式转变作风

中国宝武纪检监察人员谈推进作风建设

宝钢股份2018年整合融合工作有序推进

■记者 王磊 报道

本报讯 记者日前从宝钢股份宝武整合融合推进会上获悉,今年一季度,宝钢股份整合融合工作有序推进。

今年一季度,宝钢股份整合融合工作情况完成较好。2018年任务计划总数761项,截至3月底,累计完成159项,完成率21%。年里程碑计划总数194项,截至3月底,累计完成43项,完成率22%。2018年,信息系统从“有没有”向“好不好”转变,优化完善,用好已上线系统已经成为系统与业务融合的总要求。截至目前,已上线的系统均运行正常,武钢有限属地平台建

设也取得阶段性成果。2018年整合融合行动计划中确定管理对接任务,即全年修订管理制度计划89个,一季度修订完成33个,进度完成率为148%。其中,营销专项组、运营改善、投资管理、安全管理已全面完成。同时,武钢有限持续深入改革,如实施采购中心机构改革;对计控中心职责、人员进行调整;整合检修力量,组件检修中心;推进岗位体系重构;设计岗位序列及定员调整的原则和目标等改革组合拳。

宝钢股份整合融合办公室明确了下一步工作重点,以“抓年度计划任务、里程碑节点进度;抓协同效益按期实现;抓信息覆盖和移植按期完成”、“促进五个专项组

和十六个职能条线工作上台阶;促进青山基地‘五个能力’提升;促进多制造基地管控模式在青山基地落地”的“三抓三促”为重点工作,推进年度整合融合行动计划落地,促进整合协同效益年度目标达成。同时,继续做好《宝武整合融合工作简报》及整合融合平台沟通相关工作。二季度,整合融合办公室拟组织举办整合融合专项研修活动。与工会协同策划,继续开展“整合融合创新”专项劳动竞赛的相关工作。持续跟踪“嵌入式”支撑成效情况、文化融合进展及多制造基地运营能力变化情况。

宝钢股份强调,要严格按照时间节点,各部门各负其责,按照问题导向,寻找

短板和不足,全力以赴推进整合融合工作。宝武整合融合效益和能力并重,不仅要强调当期的协同效益的“真金白银”,确保全年协同效益的实现,同时,更要关注过程中能力的提升。2018年是宝武整合融合的关键期,工作量最大、最难的制造系统不断的优化和完善。今年,宝武股份创新整合融合工作推进了多个嵌入式项目。要投入更多的资源,加强对工程投资与施工管理嵌入式项目的关注和推进,快速提升武钢有限这方面的能力。

八钢焦煤集团煤矿安全诊断工作正式启动

■特约通讯员 周志华 报道

本报讯 5月8日,八钢焦煤集团煤矿安全诊断工作启动仪式举行,会上,八钢与中国煤炭科工集团重庆研究院签署了焦煤集团煤矿安全诊断协议。

八钢焦煤集团煤矿安全诊断工作是通过专家诊断的方式,梳理煤矿安全生产存在的问题,特别是焦煤集团各矿井目前地质条件下所面临的瓦斯突出、大倾角开

采以及在煤矿安全管理和安全生产能力等方面的问题,诊断工作涉及煤矿生产的各个环节和全过程。目的就是实现本质安全,实现现场干部职工在安全管理意识、能力方面的提升。

中国煤炭科工集团重庆研究院表示,将以严谨的作风和科学的态度,组织各位专家发挥专业特长,全力做好诊断工作,并将其转化成促进企业安全高效发展的内生动力。八钢希望此次煤矿安全诊断

取得圆满成功,为焦煤集团实现煤矿的本质安全奠定更为扎实的基础。

中国宝武有关领导指出,煤矿安全生产责任重大,集团公司历来对八钢的煤矿安全生产高度重视,希望焦煤集团安全监察局、新疆煤炭工业管理局对八钢的煤矿安全生产给予更多支持和指导。希望重庆研究院全面做好此次煤矿安全诊断工作,既要授人以鱼,更要授人以渔,帮助八钢和焦煤集团提高煤

矿的管理水平和能力水平,推进煤矿干部职工在管理、意识和操作方面的整体提升。

新疆煤矿安全监察局、新疆煤炭工业管理局有关领导从提高政治站位,坚守安全“红线”;以安全诊断为契机,筑牢安全生产基础;认真落实上级部署,当好守业人;不断总结经验,为新疆煤炭企业做出表率等方面,对此次诊断工作提出具体要求。

国内最大、智能化程度最高的钢制品库在宝钢股份投用

■记者 罗耀华 特约通讯员 王芳 报道

本报讯 历时一年半,由宝钢股份运输部与宝信软件科技人员自主集成开发,拥有完全知识产权,占地逾6万平方米,国内最大、智能化程度最高新建钢制品库,日前在宝钢股份宝山基地正式建成投用,实现钢制品库真正意义上智能化,这标志着宝钢股份宝山基地出厂物流全系统智能化迈出了重要一步。

2010年,宝钢股份运输部提出了实施仓库无人化的设想,并与宝信软件开展联合研发,拥有了钢制品激光精准成像、全自动翻转夹钳、行车自动防摇和精确定位、行车并行调度等核心技术,形成了一套完全自主知识产权的全流程钢制品仓库无人化解决方案,于2015年在宝山基地成品码头库率先建

成国内首个钢制品无人化仓库,随后将该技术方案应用于宝山基地、东山基地和梅山基地的相关改造项目当中,取得了良好的效果。

随着宝武联合重组,宝山基地产成品运输量增加,为降低物流成本,宝钢股份决定在宝山基地新建大型钢制品仓储设施。为实现产成品库管理智能化,提高产成品作业效率和堆场利用率,运输部与宝信软件再度合作,在近几年钢制品仓库无人化解决方案的基础上,新建产成品库智能化又上新台阶:一是实现了堆存宽度、间距最小化和库区堆存利用率最大化,库区预计容量可提升30-40%;二是提高了行车运行效率,根据空间距离、作业计划将作业指令分配给最合适的行车;三是利用信息化技术,将库区与码头、车辆联动,不断优化三者之间的指令调度算法,进一步实现系统的物流效率优化。罗耀华 摄



中国宝武承编的《钢铁业卷》出版发行

■特约记者 张文良 报道

本报讯 中国宝武承编的《上海市志·工业分志·钢铁业卷(1978—2010)》(简称《钢铁业卷》)日前由上海辞书出版社出版发行。

《上海市志(1978—2010)》列入国家第二轮修志规划。2011年,按照《上海市第二轮修志规划》的要求和上海市地方志办公室的部署,由集团公司承编《钢铁业卷》。集团公司专门成立了

《钢铁业卷》编纂委员会领导编纂工作,并在集团公司史志办公室设立《钢铁业卷》编纂室。

《钢铁业卷》采用述、记、志、传、图、表、录等体裁,卷首设图照、凡例、概述、大事记,卷末设专记、附录、编后记。主体内容设机构与企业、工程建设、物资供应、钢铁生产、钢铁贸易、经营管理、科技研发、节能环保、改革调整、人力资源、人物,共11篇,详实记载了1978—2010年上海钢铁工业改革、发展的历史,计114.7万字。

震坤行工业超市入驻欧冶商城

■记者 杨波 报道

本报讯 近日,震坤行工业超市正式入驻欧冶商城,这是继京东、苏宁、西域后又一实力电商平台合作入驻。

欧冶商城是欧冶采购旗下提供通用设备、备品备件、工业品维护、办公劳保用品等一站式采购服务的工业品超市,业务类型涉及中介和贸易两种。近年来,欧冶商城致力于构建优质资源生态体系,一

直积极寻求与国内外知名品牌供应商和优质社会电商平台展开广泛深入的合作。

震坤行工业超市经营包括数百万种工厂使用辅料和易耗品,拥有5000多家供应商,与超过12000家先进制造业客户保持长期合作。

此次欧冶商城与震坤行工业超市平台对接,将带来更丰富的采购商品资源,进一步拓展欧冶商城现有的商品种类,为客户提供更多采购选择。